

ΕΘΝΟΣ
23. 11. 82

ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ παρακολούθησης και αξιολόγησης του έργου και της δραστηριότητας των υπουργών την έχει ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Παπανδρέου, δήλωσε χτες ο υπουργός Τύπου κ. Δ. Μαρούδας, και κανένα άλλο όργανο.

Ο Πρωθυπουργός θα δέχεται τακτικά τους υπουργούς, συμπλήρωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, και εκτός των αναγκαίων επαών, για υπηρεσιακές ανάγκες.

Κανένα άλλο όργανο, ούτε το Εκτελεστικό Γραφείο, ούτε η Εκτελεστική Γραμματεία, ούτε καμιά «μόνιμη επιτροπή» υπό το Διευθυντή του Πολιτικού Γραφείου κ. Αντώνη Λιβάνη, δεν έχει καμιά τέτοια αρμοδιότητα.

Οι υπουργοί θα παρουσιάζουν στο Υπουργικό Συμβούλιο το έργο που έχουν να διεκπεραιώσουν, μέσα σε τακτικά χρονικά διαστήματα, που δεν πρέπει να υπερβαίνουν έναν εύλογο χρόνο.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, χαρακτήρισε χτες, «ως εκτός πάσης

«Μόνο ο Πρωθυπουργός κρίνει τους υπουργούς»

Του ΑΧ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ

πραγματικότητας» τα δημοσιεύματα για αλλαγές σαν κυβέρνηση, για «εισδοχές και εκδοχές υπουργών», για «ανασχηματισμούς» και αλλαγές σε οργανισμούς.

Τον ίδιο χαρακτηρισμό έδωσε και για δημοσιεύματα, που αφορούσαν πιθανές εκλογές.

Τι γράφτηκε

Ανάμεσα στα άλλα γράφτηκε ως γνωστόν, χτες, ότι επανέρχονται στην κυβέρνηση οι κ.κ. Λάζαρης, Δρεττάκης και Πέτσος, ότι θα γίνουν αλλαγές σε οργανισμούς και ότι για

τα μέτρα αυτά ενημερώθηκε από τον Πρωθυπουργό και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωνστ. Καραμανλής.

Γράφτηκε, ακόμη, ότι ο υπουργός Γεωργίας κ. Κ. Σημίτης αναμένεται να αναλάβει το Υπουργείο Εξωτερικών, ενώ ο κ. Χαραλαμπίδης θα γίνει αντιπρόεδρος.

Ο κ. Μαρούδας είπε, επίσης, ότι δεν συγκροτήθηκε καμιά μόνιμη επιτροπή υπό τον κ. Λιβάνη και πρόσθεσε:

«Ο κ. Λιβάνης έχει τα καθήκοντα, που είχαν ως τώρα όλοι οι Διευθυντές των Πολιτικών Γραφείων των Πρωθυπουργών».

Απαντώντας, εξάλλου, σε ερώτηση αν θα επανέλθει ο τέως υπουργός Αμυνας κ. Πέτσος στο ΠΑ-

ΣΟΚ απάντησε: «Το θέμα έχει ληξεί».

Πολλές ερωτήσεις δέχτηκε, στο πρεσ βουμ, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και για το ρόλο της Εκτελεστικής Γραμματείας.

Λήωσε ότι «... θα έχει μεγάλες αρμοδιότητες» και συμπλήρωσε:

«Θα βρίσκεται κάτω από την καθοδήγηση του πρωθυπουργού και προέδρου του ΠΑΣΟΚ κ. Ανδρέα Παπανδρέου και του Εκτελεστικού Γραφείου και "θα δουλέψει για όλα".

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος διευκρίνισε, ακόμη, ότι:

Η Εκτελεστική Γραμματεία θα συνεδριάζει και μόνη της και με το Εκτελεστικό Γραφείο.

Από τα εννέα μέλη της μόνο ένα κατέχει κυβερνητική θέση, η κ. Βά-

σω Παπανδρέου, μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, διοικητής του ΕΟΜΜΕΧ.

Καθορίστηκαν οι αρμοδιότητες κάθε μέλους της Ε.Γ.

Απαντώντας σε ερώτημα, αν η συγκρότηση της Εκτελεστικής Γραμματείας σημαίνει ότι αυτή θα υποκαθιστά το Εκτελεστικό Γραφείο, ο κ. Μαρούδας είπε:

— Είναι πολύ απλή ιστορία. Το κίνημα έχει κάνει πολλές δουλιές. Ο κ. Παπανδρέου, είπε ότι είναι η συνειδησή μας.

Έχει να οργανώσει το Συνέδριο του κόμματος, για το 1983.

Έχει να ολοκληρώσει το πλάνο εγγραφής μελών.

Πρέπει να δραστηριοποιηθεί ώστε να διασωτίζει, πλήρως, το λαό για τα βήματα της Κυβέρνησης και του Κόμματος, και να φέρνει τα μηνύματα της βάσης, είτε καλά είναι αυτά είτε κακά, μέσω του Εκτελεστικού Γραφείου.

Τα περισσότερα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου είχαν κυβερνητικές ευθύνες.

Έτσι ο πρόεδρος προέβλεψε τη δημιουργία της Εκτελεστικής Γραμματείας.

21

221